附件1：

2021年经开区义教入学工作实施细则

    根据《北京经济技术开发区关于2021年义务教育阶段入学工作的意见》文件精神，为依法保障我区适龄儿童少年接受义务教育权利，结合我区实际，制定本实施细则。
    一、2021年经开区入学将实行以下原则:

    （一）学区内就近入学。今年起，经开区将划分为三个学区，核心学区、河西学区和路东学区。小学入学原则上在学区内就近入学，初中入学在学区内派位入学，一贯制学校小升初直升初中部；学区内学位不足时，经开区社会事业局将在经开区范围内整体协调安排。
（二）经开区将继续对适龄儿童入学登记地址、就读学校实施记录。自2022年起，将实际居住地址（凭适龄儿童少年父母或其他法定监护人的房屋所有权证或不动产权证书）用于登记入学的，原则上自登记入学之年起六年内只提供一个入学学位（符合国家生育政策的除外）。2021年8月31日之前已在经开区范围内登记并取得房屋不动产权证书的住房，给予3年左右过渡期，在过渡期内继续按照经开区原有入学政策执行有关三年内提供一个学位（符合国家生育政策的除外）的规定，该过渡期截至2024年入学登记工作完成之日。
    二、小学入学程序和方式

2021年经开区小学入学使用“北京市义务教育入学服务系统”，对每一个适龄儿童的入学途径和方式全程记录。符合在经开区就读条件的适龄儿童，均须在规定时间参加市、区两级入学信息采集，按照经开区社会事业局划定的学校服务范围免试就近入学。根据学位供给情况和户籍、房产、居住年限等因素，积极稳妥推进以多校划片为主，单校划片和多校划片相结合的入学方式，形成更加公平完善的就近入学规则。联合相关部门共同审核入学资格，特别是合法稳定工作、实际居住条件的审核，严格审核过道房、车库房、空挂户情况。

　　京籍非经开区范围户籍的无房家庭，长期在经开区工作、居住，具备连续在经开区单独承租并实际居住3年以上且在住房租赁监管平台登记备案、夫妻一方在经开区合法稳定就业3年以上条件的人员子女可以在经开区申请接受义务教育，由经开区社会事业局在区内协调入学。
　　今年我区继续对适龄儿童入学登记地址、就读学校实施记录，与2019年以来该地址入学信息进行比对，2019年或2020年曾用于入学登记的住房地址，今年原则上不再用于入学登记 (符合国家生育政策的除外)。

（一）符合下列条件之一的适龄入学儿童家长在规定时间内参加市、区两级入学信息采集，审核合格后，适龄入学儿童由家长（或其监护人）带领，按入学时间要求持信息采集表等相关材料到划定的学校办理入学手续。
    1.本市户籍且在经开区购房、户籍与房产在一起的；
    2.本市户籍且在经开区购房（截至2020年8月31日前购买的住宅）、户籍与房产不在一起的。
    （二）经开区范围户籍且监护人在本市无房（截至2021年4月30日之前落户）的，适龄儿童家长（或监护人）在规定时间内参加市、区两级入学信息采集，采集完成后持全家户口簿、出生医学证明、规范有效的房屋租赁证明材料、劳动合同、社会保险个人权益记录、学龄人口信息采集表等材料的原件及复印件到户籍所在地街道办事处提出审核申请，并参加全市统一的租赁合同备案及本市无房情况审核。审核合格确认后，由经开区社会事业局在经开区内统筹协调入学。
    （三）按本市户籍对待且在经开区购房（截至2020年8月31日前购买的住宅），适龄入学儿童家长（或监护人）在规定时间内参加市、区两级入学信息采集，采集完成后持按本市户籍对待的相关证明材料、全家户口簿、出生医学证明、房屋所有权证（不动产权证书）、在京务工就业证明等材料的原件及复印件到居住地所在街道办事处提出审核申请，审核合格确认后，持学龄人口信息采集表和学校要求的相关材料原件及复印件到经开区社会事业局确定的学校办理入学手续，学校学位不足时，由经开区社会事业局在经开区内统筹协调入学。
   （四）非本市户籍的适龄儿童，监护人在经开区购房（截至2020年8月31日前购买的住宅）的，适龄儿童家长（或监护人）在规定时间内参加市、区两级入学信息采集，采集完成后持“证明证件材料”原件及复印件到居住地所在街道办事处或指定地点提出审核申请，审核合格确认后，持学龄人口信息采集表到经开区社会事业局开具“非本市户籍适龄儿童少年在京中小学就读审核批准书”，按入学时间要求持“非本市户籍适龄儿童少年在京中小学就读审核批准书”、学龄人口信息采集表和学校要求的相关材料原件及复印件到经开区社会事业局确定的学校办理入学手续，学校学位不足时，由经开区社会事业局在经开区内协调入学。
   （五）对于京籍非经开区范围户籍的无房家庭，长期在经开区工作、居住，具备连续在经开区单独承租并实际居住3年以上且在住房租赁监管平台登记备案、夫妻一方在经开区合法稳定就业3年以上（截至2021年8月31日）的，适龄儿童家长（或监护人）在规定时间内参加市、区两级入学信息采集，采集完成后持全家户口簿、出生医学证明、务工就业证明、规范有效的房屋租赁证明、租房纳税证明等材料的原件及复印件到经开区社会事业局提出审核申请，并参加全市统一的租赁合同备案及本市无房情况审核。审核合格确认后，由经开区社会事业局在经开区内协调入学。
    （六）按本市户籍对待且在本市无房、在经开区租房的，适龄儿童家长（或监护人）在规定时间内参加市、区两级入学信息采集，采集完成后持按本市户籍对待的相关证明材料、全家户口簿、出生医学证明、规范有效的房屋租赁证明、租房纳税证明、在京务工就业证明等材料的原件及复印件，到居住地所在街道办事处提出审核申请，并参加全市统一的租赁合同备案及本市无房情况审核。审核合格确认后，持学龄人口信息采集表和学校要求的相关材料原件及复印件到经开区社会事业局确定的学校办理入学手续，学校学位不足时，由经开区社会事业局在经开区内协调入学。
    （七）非本市户籍的适龄儿童，监护人在本市无房、在经开区租住房屋的，在规定时间内参加市、区两级入学信息采集，采集完成后监护人持“证明证件材料”原件及复印件到居住地所在街道办事处进行资格审核并参加全市统一的租赁合同备案及本市无房情况审核。审核合格确认后，持学龄人口信息采集表到经开区社会事业局开具“非本市户籍适龄儿童少年在京中小学就读审核批准书”，由经开区社会事业局在经开区内协调入学。
    （八）经开区在建在售住宅小区，居民实际入住后，符合经开区入学条件的适龄儿童，由经开区社会事业局在经开区内协调入学。
  国融国际AB座5层及以上居民子女持相关材料到荣华街道办事处提出入学审核申请；南海家园一里至七里（二手房、租房）、鹿海园五里（二手房、租房）、定海园一里至三里（二手房、租房）居民子女持相关材料到博兴街道办事处提出入学审核申请；审核合格确认后，由经开区社会事业局在经开区内协调入学。
    （九）超龄儿童（2014年8月31日之前出生）入学，须持相关材料到经开区社会事业局审核，审核合格确认后方可进行信息采集和入学。

    （十）截止入学时购房时间不满一年的将在经开区范围内协调入学。
    三、初中入学程序和方式

    2021年经开区初中入学使用“北京市义务教育入学服务系统”，对每一个适龄儿童的入学途径和方式全程记录。
    （一）入学条件

1.在经开区范围完成小学教育的学生；
2.已经办理回经开区升入初中手续的在外区及外省市完成小学教育的学生；
3.按本市户籍对待，且在经开区完成小学教育和已经办理回经开区升入初中手续的在外区及外省市完成小学教育的学生；
4.外省市户籍初中入学条件：具有经开区学籍的非本市户籍小学毕业年级学生或具有外省市学籍且通过非本市户籍小学毕业年级学生在经开区接受义务教育证明证件联合审核的非本市户籍小学毕业年级学生。
    （二）入学程序及方式
初中入学采用对口直升和多校划片相结合的入学方式。小学六年级应届毕业生，由所在学校指导学生及其监护人按经开区社会事业局规定时间完成初中入学相关操作。人大附中北京经济技术开发区学校小学部和亦庄镇第一中心小学京籍毕业生直升人大附中北京经济技术开发区学校初中部；北京亦庄实验小学京籍毕业生升入北京亦庄实验中学初中部；亦庄镇第二中心小学京籍毕业生2021年升入北京亦庄实验中学初中部，2022年开始在河西区三所中学（北京亦庄实验中学、人大附中亦庄新城学校、北京市第二中学经开区学校）多校划片入学。非京籍毕业生符合2021年经开区“证明证件材料”审核的，可升入对应初中入学。
    大兴区教育规划范围内北京小学大兴分校亦庄学校京籍毕业生2021年升入人大附中经开学校初中部，非京籍符合经开区“证明证件材料”审核要求的可升入人大附中经开学校初中部。  
　　申请回户口所在地或家庭实际居住地升学的非经开区小学六年级应届毕业生，按照市教委相关规定由经开区社会事业局在经开区范围内协调入学。


