
关于《平谷区非本市户籍适龄儿童少年接受义务教育材料审核实施细则（征求意见稿）》的起草说明
一、起草背景

《北京市教育委员会关于2023年义务教育阶段入学工作的意见》（京教基二[2023]4号）明确要求：“各区政府按照北京市非本市户籍适龄儿童少年接受义务教育材料审核指导要求，结合实际制定并公布实施细则，建立日常联合审核机制并积极稳妥做好义务教育全学段审核，切实维护适龄儿童少年接受义务教育的合法权益。”  

北京市教委在印发的《非本市户籍适龄儿童少年接受义务教育材料审核指导要求》中明确要求：“各区在2023年4月30日前出台实施细则并向社会公布。”

据此，按照市教委文件要求，结合我区实际情况，制定了《平谷区非本市户籍适龄儿童少年接受义务教育材料审核实施细则》（以下简称“《细则》”）。

二、起草过程

区教委通过与区人力社保局、区市场监管局、区公安分局、区住房城乡建设委、区规划自然资源分局以及街道办事处和乡镇人民政府等部门召开专门工作会，详细解读市级文件，综合各部门意见，起草该《细则》。

三、基本思路和主要内容

（一）基本思路

根据市教委有关文件、会议精神，结合我区实际，建立日常联合审核机制并积极稳妥做好义务教育全学段审核，切实维护适龄儿童少年接受义务教育的合法权益。

（二）主要内容

《细则》主要包含四部分内容，具体如下：
1.健全机构、加强领导

成立非本市户籍适龄儿童少年在平谷区接受义务教育材料审核工作领导小组（以下简称领导小组），区政府主管区长任组长，区教委为牵头单位，成员单位由区人力社保局、区市场监管局、区公安分局、区住房城乡建设委、区规划自然资源分局、区信访办以及街道办事处或乡镇人民政府等部门组成。

领导小组下设区联合审核工作小组，由区教委牵头，各部门依据部门职责和审核标准审核材料。
2.审核内容

非本市户籍的适龄儿童少年，需在平谷区接受义务教育的，由父母或其他法定监护人（以下简称“审核申请人”）在规定时间内向居住地所在街道办事处或乡镇人民政府提供本人在平谷务工就业材料、在平谷实际住所居住材料、全家户口簿、北京市居住证。

3.审核程序

审核程序分为三步：初审、联合审核、反馈结果。
初审：审核申请人于当年5月10日-31日(法定公休日除外)向居住地辖区内街道办事处或乡镇人民政府电话预约初审。街道办事处或乡镇人民政府对审核申请人提交的材料进行初审，核对“入学服务平台”填写信息与实际材料是否一致。初审合格的进入联合审核；初审不合格的，由居住地街道办事处或乡镇人民政府负责劝其回原籍接受义务教育。

联合审核：由区联合审核小组负责。各成员单位（区教委、区人力社保局、区市场监管局、区公安分局、区住房城乡建设委、区规划自然资源分局、以及街道办事处和乡镇人民政府）依据各自职责和审核标准对审核申请人入学材料进行联合审核。

反馈结果：联合审核结束后，由街道办事处或乡镇人民政府及时将审核结果告知审核申请人。
4.审核标准

根据市教委印发的《非本市户籍适龄儿童少年接受义务教育材料审核指导要求》，结合本区实际，制定审核标准。

四、重要内容说明
（一）关于部门职责

各部门职责在符合市教委《非本市户籍适龄儿童少年接受义务教育材料审核指导要求》的前提下结合我区实际，确定如下：“务工就业材料”由区人力社保局、区市场监管局分别负责审核；“实际住所居住材料”由区住房城乡建设委、区规划自然资源分局、街道办事处和乡镇人民政府分别审核；“北京市居住证”由区公安分局负责审核；“全家户口簿”按照我区实际情况，由街道办事处或乡镇人民政府负责审核。

（二）关于审核标准

审核标准基本与市教委文件一致，其中“务工就业材料审核标准”，根据我区实际情况予以细化，增强了政策的合理性和可操作性。主要是两方面：一是市教委文件要求提供“缴纳社保证明”，我区细化为：“提供夫妻一方当年1月至3月在平谷区缴纳社保证明（审核申请人在平谷区自有住房的，提供夫妻一方当年1月至3月在北京市缴纳社保证明），且审核时处于正常缴费状态。”二是市教委要求提供“营业执照”，我区细化为：“提供由本区市场监督管理部门核发的营业执照（审核申请人在平谷区自有住房的，提供由北京市市场监督管理部门核发的营业执照），营业执照取得时间为当年5月31日前，且审核时处于正常经营状态。” 
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